

В диссертационный совет 24.2.425.02
на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет», г. Екатеринбург

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Елисеевой Александры Александровны на тему: «Формирование и развитие региональных рынков персональных услуг», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

В современных условиях повышение качества жизни населения является одной из приоритетных задач правительства в области социально-экономического развития РФ. В этой связи диссертационное исследование Елисеевой А.А., направленное на решение проблем, связанных с развитием региональных рынков персональных услуг, представляется актуальным.

Цели и задачи диссертационного исследования соответствуют выбранной теме, а структура автореферата в логической последовательности определяет научные теоретические и практические результаты автора. Представленные в автореферате Елисеевой А.А. результаты исследования свидетельствуют о том, что автору удалось расширить теоретические научные знания в исследуемой области.

Положения, выносимые на защиту, аргументированы и обоснованы с научной точки зрения. Среди результатов, отличающихся бесспорной новизной можно выделить:

интерпретацию понятия персональной услуги, на основе ее экономического содержания с учетом отличий от коллективной услуги;

систематизацию факторов, влияющих на функционирование и развитие регионального рынка персональных услуг;

критерии классификации персональных услуг;

методику анализа и оценки тенденций формирования и развития региональных рынков персональных услуг;

дифференцированные в зависимости от выделенных групп регионов меры по регулированию и определению перспективных направлений развития региональных рынков персональных услуг.

Представленный автореферат позволяет сделать вывод, что Елисеева А.А. обладает собственным взглядом, на исследуемую проблему, и способы ее решения. Выполненная работа содержательна по своему насыщению и доказательной базе, а текст автореферата подтверждает завершенность научного исследования и его теоретическую значимость.

В то же время диссертационная работа, как видно из текста автореферата, не лишена недостатков.

Так, по мнению рецензента не совсем корректно представлена классификация персональных услуг по видам экономической деятельности, которая противоречит данным табл.1, где рассматривается отличие персональных услуг от коллективных. На взгляд рецензента жилищно-

коммунальные услуги не могут быть отнесены к персональным, так как по своей сущности являются коллективными колективным.

В классификации персональных услуг отсутствуют косметологические услуги, спрос на которые в современных условиях очень высок.

Среди факторов, влияющих на развитие РРПУ, одновременно присутствуют факторы: развитие индустрии городских услуг и развитие индустрии, с пометкой 4.0.

В авторской методике анализа и оценки тенденций формирования и развития РРПУ блок оценки показателей предложения (табл.2) представлен показателями, слабо поддающимися логике, по данным показателям трудно оценить предложение медицинских, юридических, цифровых и других видов персональных услуг. Если похоронные услуги не выделены автором в отдельный вид персональных услуг, то зачем оценивать их предложение?

Данные замечания не снижают общей теоретической и практической ценности выполненного диссертационного исследования.

Диссертация на тему «Формирование и развитие региональных рынков персональных услуг» в полной мере отвечает критериям, установленным в Положении о присуждении ученых степеней, и вносит существенный вклад в теорию отраслевой экономики.

По мнению рецензента, Елисеева Александра Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент 75 кафедры ВУНЦ ВВС
«ВВА им. профессора Н.Е. Жуковского и
Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж)



Чернышева Галина
Николаевна

Научная специальность лица, составившего отзыв: 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством»

Почтовый адрес: 394064, г. Воронеж, ул. Старых Большевиков, 54 «А».

Телефон: +7950 77 832 88 Электронная почта: sgs206@mail.ru

Автор отзыва согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку

Подпись Чернышевой Г.Н. заверяю
старший помощник начальника строевого отдела ВУНЦ ВВС «ВВА им.
профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж)

майор
«29» 08 2024 г.



Фокин Ю.В.